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Koducznia: .........................

Liczba punktow: ...................

Konkurs przedmiotowy z matematyki

dla uczniow szkol podstawowych
9 lutego 2019 r. — zawody Il stopnia (rejonowe)

Witamy Ci¢ na drugim etapie Konkursu przedmiotowego z matematyki.
Przed przystgpieniem do rozwigzywania zadan przeczytaj uwaznie polecenia.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Nie mozesz uzywac kalkulatora.

Zyczymy Ci powodzenia!
Maksymalna liczba punktéow: 40. Czas rozwiazywania zadan: 90 minut.
W zadaniach 1 — 30 wybierz jedng odpowiedz i obwiedz jg kotkiem.
W przypadku pomytki btedng odpowiedz przekresl i zaznacz kotkiem poprawnag.

Zadanie 1. (0-1 punkt) Sposréd 30 uczniow pewnej klasy 15 zna jezyk angielski,
10 zna jezyk niemiecki, a 6 ucznidow nie zna zadnego z tych jezykow. Ilu ucznidw zna
jednoczes$nie jezyk angielski i niemiecki?

a) 10 b) 5 c)2 d) 1

Zadanie 2. (0-1 punkt) Wiktor, skaczac do basenu z trampoliny, odbija si¢ od niej na
wysoko$¢ 1 metra, nastepnie spada w dot 5 metréw, wreszcie — wyplywajac w gore 2 metry —
osigga powierzchni¢ wody. Na jakiej wysokosci nad powierzchnia wody znajduje si¢
trampolina?

a)lm b)2m c)3m d) 4m

Zadanie 3. (0-1 punkt) Liczba trzycyfrowa, w ktorej cyfra dziesiatek jest a, cyfra jednosci
jest dwa razy wigksza niz cyfra dziesiatek, a cyfra setek jest o 1 mniejsza od cyfry jednosci,
ma postac

a) 112a b) 212a — 100 c) 112a + 100 d) 112a - 100

Zadanie 4. (0-1 punkt) Suma liczb V48 i V27 jest rowna
a) V147 b) V75 c) V1296 d) v21

Zadanie 5. (0-1 punkt) Na bokach trojkata prostokgtnego roéwnoramiennego
0 przyprostokatnej p Daniel zbudowal trojkaty réwnoboczne. Otrzymal w ten sposob
szesciokat o polu

2 2 2 2
a) p*V3 b)%+ p>V3 ©) 2p*V3 d) %+2p2\/§

Zadanie 6. (0-1 punkt) Ze wzoru % = 3cd Konrad wyznaczyt po kolei wszystkie wielkosci.
Jedna wielko$¢ wyznaczyt btednie. Ktora?

a) a=3bcd b)b:L 3a d)d:i
3cd bd 3bc
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Zadanie 7. (0-1 punkt) Wynikiem dziatania |6 — 3| — |—2 — 5] jest
a) 10 b) 6 c)4 d) -4

Zadanie 8. (0-1 punkt) Korek o objetosci 2 cm® ma mase 0,5 g. Jaka mas¢ ma 1 m® tego
korka?
a) 2,5kg b) 25 kg c) 250 kg d) 2,5t

Zadanie 9. (0-1 punkt) Przedstawiona na rysunku figura

a) ma 1 o$ symetrii. O
b)

ma 2 osie symetrii.

c) ma 3 osie symetrii.
d) nie ma osi symetrii.

Zadanie 10. (0-1 punkt) W biegu na 100 m startuje 625 zawodnikow. Bieznia stadionu ma
5 torow 1 tylko zwyciezca kazdego biegu przechodzi do kolejnej rundy, a wszyscy pozostali
odpadajg z dalszej rywalizacji. Najmniejsza liczba biegdw konieczna do wytonienia
zwyciezey zawodow to

a) 156 b) 126 c) 125 d) 106

Zadanie 11. (0-1 punkt) Cyfra jednosci liczby 1015 + 911 + 512 jest
a) 0 b) 4 c)5 d) 9

Zadanie 12. (0-1 punkt) Kacper ma w woreczku 41 szklanych kulek w czterech kolorach:
czerwonym, zielonym, niebieskim i1 zoéttym. Czerwonych kulek ma o trzy wigcej niz
zielonych, niebieskich o dwie mniej niz czerwonych, a zottych ma o cztery wigcej niz
niebieskich. Ile kulek zottych ma Kacper?

a) 8 b) 12 c) 13 d) 17

Zadanie 13. (0-1 punkt) Druzyna pitki noznej sktada sie z 11 pitkarzy. Sredni wiek pitkarzy
tej druzyny to 22 lata. Podczas meczu jeden z graczy zostat kontuzjowany i opuscit boisko.
Sredni wiek pozostatych na boisku pitkarzy wynosi teraz 21 lat. lle lat ma pitkarz, ktory
opuscit boisko?

a) 21 b) 22 c) 23 d) 32

Zadanie 14. (0-1 punkt) 80% powierzchni pewnej fotografii zostalo pokryte czarnym
kolorem, a 20% biatym. Fotograf powiekszyt ja trzykrotnie. Jaki teraz procent powierzchni
powigkszonej fotografii zajmuje biaty kolor?

a) 20% b) 40% c) 60% d) 80%

Zadanie 15. (0-1 punkt) Za 2 lata syn pana Jana bgdzie 2 razy starszy niz 2 lata temu. Corka
pana Jana za 3 lata bedzie 3 razy starsza niz 3 lata temu. Ktora informacja o wieku dzieci pana
Jana jest prawdziwa?

a) Syn jest starszy od corki. b) Corka jest starsza od syna.

c) Syni corka to bliznigta. d) Za mato danych, by okresli¢ wiek dzieci.
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Zadanie 16. (0-1 punkt) Wyrazenie opisujace potrojong roznicg szescianéw liczb ai b to
a) 3a®-Dbd b) 3(a— b)* ¢) 3(a®- b®) d) 3(a®-b%)?3

Zadanie 17. (0-1 punkt) Ponizszy diagram przedstawia, ilu uczniow klas 6smych pewnej
szkoty podstawowej urodzilo si¢ w poszczegdlnych dniach tygodnia. Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze losowo wybrany uczen nie urodzit si¢ ani w sobote, ani w niedzielg?

1
a) = 2
22
7 P 19 e 18
b) — | 14
| 12
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- |
C) 66 |
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— 2 = =] = &=
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a

Zadanie 18. (0-1 punkt) Jabtka sg o 20% tansze od sliwek, a gruszki sg o 40% drozsze od
sliwek. O ile procent gruszki sa drozsze od jabtek?
a) 0100% b) 0 75% c) 0 60% d) 050%

Zadanie 19. (0-1 punkt) Pociag dalekobiezny jadacy z Monachium do Paryza porusza si¢
z predkoscig 135 kTm Podroz trwa 6 godzin. Aby czas podrozy zostat skrocony do 4 godzin,
pociag powinien poruszac si¢ z predkoscia

a) 202,5°" b) 200 c) 90 d) 25

Zadanie 20. (0-1 punkt) Powierzchnie 43 km? mozna zapisaé jako
a) 43:-102km? b)4,3-10°m? c)4,3-10%a d) 4,3-10% ha

Zadanie 21. (0-1 punkt) Wsrod liczb: vZ , 10v2 , (10v2 )?
a) wszystkie trzy sg niewymierne.
b) dwie sg niewymierne.
c) jedna jest niewymierna.
d) wszystkie trzy sg wymierne.

Zadanie 22. (0-1 punkt) Srednica matego kota wynosi 5, a $rednica wigkszego wynosi 7.
Pole zacieniowanego obszaru to

a) 24n

b) 12xn

c) 6bm

d) 4n

Zadanie 23. (0-1 punkt) Zegar katedralny wskazuje godzine 92°. Jeden z katéw miedzy
wskazowka godzinowa i minutowg ma miarg
a) 170° b) 160° c) 150° d) 140°
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Zadanie 24. (0-1 punkt) Punktem symetrycznym do punktu K = (— 6, 5) wzgledem poczatku

uktadu wspotrzednych jest punkt

Zadanie 25. (0-1 punkt) W zapisie dziesictnym liczby 212 - 58 jest
a) 20 cyfr. b) 12 cyfr. c) 10 cyfr. d) 96 cyfr.

Zadanie 26. (0-1 punkt) Suma miar wszystkich katow zaznaczonych na ponizszym rysunku
tukami wynosi

) 10 AN P

b) 270°
c) 360°
d) 540°

Zadanie 27. (0-1 punkt) Jaka jest dlugo$¢ boku kwadratu, jezeli wiadomo, ze jego obwod
jest taki sam jak obwodd kota o promieniu 10?
a) 10x b) 5x C) 2,51 d) 1,25n

Zadanie 28. (0-1 punkt) Julita wykonata rysunek przedstawiajacy model ostrostupa
prawidtowego. Ktora liczba wyraza pole powierzchni bocznej tego ostrostupa?

a) 180
b) 84
c) 48
d) 12
6

Zadanie 29. (0-1 punkt) Szes¢ zab tapie szes¢ much w ciggu szeSciu minut. Ile zab ztapie
dwanascie much w ciagu dwunastu minut?
a) 6 b) 12 c) 18 d) 24

Zadanie 30. (0-1 punkt) Znak oznaczajacy odejmowanie po raz pierwszy pojawil sie
prawdopodobnie w ksigzce w 1489 roku. Ktory zapis za pomoca cyfr rzymskich pokazuje t¢
date?

a) MCDLXXXXI b) MDCLXXXXI c) MDCLXXXIX  d) MCDLXXXIX

W zadaniach 31 — 33 ocen prawdziwos¢ zdan, wstawiajgc X W odpowiednie
miejsca tabeli.
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Zadanie 31. (0-4 punkty) Ponizsze zdania dotycza cech podzielno$ci. Ocen poprawnosé
Zaprezentowanego rozumowania.

PRAWDA | FALSZ

Liczba 1 340 208 dzieli si¢ przez 9.

Liczba 278 040 nie dzieli si¢ przez 15.

Na pewnym przyjeciu kazda z 0os6b miata doktadnie trzech znajomych.
Wynika z tego, ze liczba 0s6b obecnych na przyjeciu dzieli si¢ przez 3.

Kazda liczba podzielna przez 4 oraz przez 6 dzieli si¢ tez przez ich
iloczyn, tzn. przez 24.

Zadanie 32. (0-3 punkty) Mieszkancy pewnego osiedla zorganizowali loterie. W puli
przygotowanych przez nich loséw co czwarty los wygrywa. Wérod losow wygrywajacych
tylko 10% z nich gwarantuje otrzymanie nagrody, a 90% to losy, ktore pozwalaja losowac
jeszcze raz. Maciek kupit jeden los. Ocen ponizsze sytuacje.

PRAWDA | FALSZ

Prawdopodobienstwo, ze Maciek otrzyma los przegrywajacy,
wynosi i :

Prawdopodobienstwo otrzymania przez Macka losu gwarantujacego
.1
nagrode Wynosi e

Prawdopodobienstwo otrzymania przez Macka losu pozwalajgcego
. . .9
losowa¢ ponownie wynosi e

Zadanie 33. (0-3 punkty) Fryderyk zbudowal model prostopadtoscianu z klockoéw
o wymiarach 1 cm x 1 cm X 2 cm. Agnieszce udato si¢ utozy¢ taki sam model z klockow
o wymiarach 1 cm x 1 cm X 3 cm, przy czym wzigta ich o 50 mniej niz Fryderyk. Okazalo sie,
ze Bartek ztozyt identyczny model z klockéw o wymiarach 1 cm x 1 cm x 4 cm.

W oparciu o powyzsze dane ocen zaistniale sytuacje.

PRAWDA | FALSZ

Fryderyk zbudowat model prostopadtos$cianu, uzywajac 200 klockow.

Bartek ztozyl model prostopadtoscianu z 75 klockow.

Zbudowany przez nich model prostopadtoscianu ma objetosé¢ 300 cm?.




Brudnopis
(nie podlega sprawdzeniu)
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